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PREDMET:  Poticajno pismo o blagdanu naših zaštitnika i 
  nakon sastanka s Generalnim ministrom 
 
 

Draga braćo, 
 
dok se danas spominjemo sv. Ćirila i Metoda i slavimo zaštitnike naše 

Provincije, čestitam Vam svima ovaj blagdan. U isto vrijeme pozvani smo nasljedovati 
njihov primjer i revnost kako bismo u školi Evanđelja bili učenici koji slušaju te kako 
bismo drugima donosili radost Evanđelja. 

Obvezu donošenja radosti Evanđelja od ove godine dijelimo zajedno s braćom 
nedavno uspostavljene Franjevačke kustodije sv. Jeronima – Zadar, s kojima smo 
pozvani živjeti ovaj trenutak povijesti, a koje također radosno pozdravljam  i čestitam 
ovaj blagdan slavenskih apostola. 

Obraćam vam se ovim pismom nakon sastanka s generalnim ministrom  
fra Massimom Fusarellijem prošloga tjedna 25. lipnja 2025. u Rimu u Generalnoj kuriji 
Reda, gdje je Generalni ministar ponajprije zahvalio za prošlogodišnji susret koji se 
organizirao u Zagrebu na Kaptolu prilikom blagoslova našega samostana sv. Franje, 
te na susretu s braćom koja su došla tom prigodom. Zadovoljan je suradnjom koju smo 
ostvarili s fra Konradom Cholewom, generalnim definitorom za slavenske zemlje, koji 
je sudjelovao na regionalnim susretima naše braće u ožujku 2025. u pripremi za 
Plenarno vijeće Provincije. Napomenuo je, kako je u pismu koje nam je nakon toga 
upućeno, sadržana okosnica onoga što predstoji nama kao Provinciji kao zadatak u 
narednom razdoblju. 

Uzimajući u obzir samu povijest naše Provincije prepoznatljiva su razdoblja 
novoga zamaha i promjenâ čak i onih planova koji su izgledali očigledni i neminovni, 
na što su često utjecale izvanjske sastavnice. Tako je svako vrijeme, rata i poraća te 
kasnije komunističkog totalitarizma, zatim vrijeme stvaranja Domovine, a u novije 
vrijeme raznih oblika relativizma, tražilo prilagodbu braće. 

Iako to još uvijek teško prihvaćamo, očigledno je kako je današnje vrijeme 
označeno smanjenjem broja duhovnih zvanja, kao i životnih kriza braće koju se 
pokušava ozdravljati vremenskim odvajanjima od zajednice kako bi ostvarili provjeru 
života i donijeli konačnu odluku. 

Postaje nam jasno kako uslijed toga ne možemo kao Provincija više s jednakom 
snagom nastaviti svoje pastoralno poslanje na isti način kao u prošlosti. Zato smo na 
prošlom Plenarnom vijeću Provincije 26. i 27. svibnja 2025. započeli promišljati o 
novim načinima pastoralnog djelovanja prema mogućnostima sadašnjeg trenutka. To 
uključuje rad i prijedloge zasjedanja prošlogodišnjeg Plenarnog vijeća na temelju čega 
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smo odlučili završiti svoju prisutnost i djelovanje u hrvatskim katoličkim zajednicama 
u Njemačkoj. 

Kao sljedeći korak našega promišljanja na Plenarnom vijeću ove godine u 
pripremi za Provincijski kapitul 2026. bio je način upravljanja pojedinim župama iz 
samostanskih bratstava. S druge strane ovaj nas proces usmjerava na traženje 
prioriteta našega djelovanja i osnaživanja prisutnosti i poslanja u glavnim 
samostanima. Sve spomenuto upućuje nas na najteži dio ovoga promišljanja, a taj je 
prepoznati  i odrediti župe koje, prema ovom modelu, više nećemo moći opsluživati 
te ćemo trebati započeti proces povratka pojedinim (nad)biskupijama. 

Generalni ministar spomenuo je svoj redoviti bratski posjet našoj Provinciji u 
mandatu svoje službe gdje će se u zajedništvu s fra Konradom Cholewom sljedeće 
godine od 24. do 30. siječnja 2026. susresti s nama i posjetiti neke naše samostane. Stoga 
vas već sada pozivam da se odazovete na ovaj susret o kojem ćemo vas još naknadno 
obavijestiti. 

Ovoga ljeta započinje kuća postulature u Puli, što je do sada i najveći oblik naše 
suradnje braće Provincije i Kustodije, a što je prema riječima Generalnog ministra 
osobito važno da se kuće odgoja organiziraju kao formativna bratstva, te da se, ako je 
potrebno, završi naše poslanje na nekim župama, kako bismo kvalitetno i brojčano 
osigurali formativna bratstva. 

Na kraju, zahvaljujem i našem generalnom vizitatoru fra Tomažu Hočevaru, 
koji je u pripremi izrade cjelovitog programa kanonske vizitacije, što je spremno 
prihvatio izvršiti ovu službu u ime Generalnog ministra. 

Svima vama, draga braćo, još jednom čestitam blagdan sv. Ćirila i Metoda! 
Gospodin Vam dao svoj mir! 

 
 
 
 

fra Milan Krišto 
provincijalni ministar 


